



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Заполярная руда

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1200 руб.

Среда, 17 сентября 1997 г. ● № 71 (3612)

Далекий август

В августе 1700 года Петр I издал Приказ рудокопных дел, коим положил начало Демидовским рудникам, а потом и заводам — на Урале, и всему горному делу.

1 сентября с. г. президент Б. Н. Ельцин подписал Указ «О 300-летию учреждения в России Приказа рудокопных дел». В нем он постановил принять предложение Министерств экономики, природных ресурсов, топлива и энергетики Российской Федерации, Российской Академии наук и Академии горных наук о праздновании в 2000-м году 300-летия учреждения в России Приказа рудокопных дел.

Обеспечить проведение мероприятий, связанных с празднованием 300-летия учреждения в России этого приказа — с привлечением заинтересованных федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов РФ, Российской Академии наук, Академии горных наук и других организаций — поручено Правительству РФ.

♦ ВЛАСТЬ

КАК-ТО незаметно наступила осень. Остывающий лес покоряет взоры величанием, а зарядившие дожди все чаще настраивают на минорный лад в ожидании долгой зимы, и как будто заведено свыше, что в эту благословенную пору все чаще посещают философские раздумья о вечности мироздания и бренности бытия, и щемящее чувство тоски по уходящей жизни стократ компенсируется бесконечной радостью осознания в этой жизни себя. В общем, осень. И так совпало, что в эти сентябрьские дни есть еще повод порадоваться — существующая негласная традиция ста дней: именно столько находится на посту главы муниципального образования Владимир Михайлович ТРУНОВ.

Сто дней не повод подводить итоги, это, пожалуй, в большей степени некий своего рода моральный атрибут. Итак: сто дней.

«Много это или мало... В зависимости от того, как рассматривать — много по времени, мало по делам», — был самокритичен Владимир Михайлович. И если исходить из того, что впереди у него несколько лет правления, то соответственно пропорционально будет расти количество дел, а подобная критика не иссякнет и пойдет только на пользу одному общему делу, ради которого, собственно, три месяца назад и началась борьба.

В своей победе на выборах был уверен и потому совершенно спокоен. Сыграли свою роль и огромная предварительная работа, и правильно выбранная тактика, и даже антиреклама пошла на пользу, не говоря уже о том, что «конкуренты» в своей деятельности явно хватили через край... Все завершил математический расчет, который подтвер-

НОВОСТИ

Депутатов по осени считают

12 сентября состоялось очередное заседание оленегорской Думы. На повестке дня изначально был только один вопрос: утверждение бюджета текущего 1997 года. Но, едва заседание было открыто, выяснилось, что еще не утвержден бюджет за прошлый, 1996-й, а по закону депутаты обязаны принять решение и по этому пункту, несмотря на то, что выборы, как, наверное, помнят оленегорцы, состоялись в декабре, и, стало быть, о прошлогодней работе администрации думы имеют не самое четкое представление. Но закон есть, закон, и в повестку дня были включены оба вопроса.

После отчета начальника финуправления и сорокаминутных дебатов бюджет на нынешний год был утвержден единогласно. При этом на оставшиеся месяцы в его исполнение были внесены некоторые поправки, основной из которых нам представляется следующая: направить все свободные средства (по мере необходимости — за счет незащищенных статей) на выплату зарплаты.

Когда решали, утверждать или не утверждать исполнение бюджета за 1996 год, мнения разделились, и в итоге двое депутатов проголосовали «против». Впрочем, это решение, как и первое, было бы принято, но неожиданно произошел небольшой конфуз: выяснилось, что на заседании присутствуют только 9 человек, а для принятия таких решений (если это не повторное обсуждение) по регламенту необходимо присутствие двух третей утвержденного областного избиркомом состава — то есть, как минимум 10 депутатов. Десyatого не нашлось, поэтому голосование по обоим вопросам было отложено до следующего заседания, которое состоится, вероятно, в конце этой недели. На нем будет также рассмотрен вопрос о подготовке города к зиме — для того, чтобы проверить, как движется дело в этом направлении, Думой была создана специальная комиссия.

Наш парламентский корр.

«Мяч круглый, а поле ровное...»

С 12 сентября в Оленегорске проходит традиционный детско-подростковый турнир «Кожаный мяч». В нем принимают участие десятки городских мальчишек от десяти до пятнадцати лет. Все игроки разбиты на три возрастные категории: в первой, самой младшей, набралось три команды, во второй — четыре, а в третьей — целых семь. О результатах турнира мы узнаем и сообщим чуть позже.

В футбол играют и взрослые — продолжается Чемпионат области. Удачными выдалась для нашего «Горняк» минувшие выходные: в субботу был побежден приехавший из Заполярного «Печенганикель», (4:2), а в воскресенье на маленьком снежногорском стадиончике не выдержал напора местный «Автомобилист» и уступил нашим с хоккейным счетом 4:6. Две победы — шесть очков, которые, быть может, дадут «Горняку» возможность подняться еще на одну ступеньку в турнирной таблице.

Да будет свет!

Закончен ремонт кровли дома № 53а по улице Строительной. Эти работы вела фирма «Приз» из Апатитов, с которой заключен договор на ремонт еще трех домов (плюс школа в Протоках), среди которых и дом № 30 по улице Парковой, который будет следующим на очереди.

На текущей неделе начались работы по организации уличного освещения — сейчас в центре внимания участок дороги от Энергетиков до Мончегорского шоссе (т. е. маршрут, которым оленегорцы привыкли ходить на железнодорожную станцию). Принимаются заявки и по другим участкам города.

лей города. Заключены соглашения с муниципальными образованиями Ловозерского, Кольского районов, идут переговоры с Кировским и Мончегорским районами о совместном сотрудничестве в области культуры, туризма, отдыха и развития региональной оптово-торговой базы — она ориентирована на работу по снабжению продуктами бюджетных организаций и частично муниципальной торговли. Кстати, торговля — единственная в городе от-

номическое обоснование по проекту «Пути устойчивого развития Оленегорского района» и уже в ближайшее время местные власти ждут рабочую группу.

По основной задаче, подчеркнул глава муниципального образования, «есть и будет работа по сбору доходов в бюджет и его исполнению», не преминув при этом произнести сакраментальную фразу о том, что «1998-й год будет жестким для организаций и предприятий, связанных с бюджетом».

Обстановка в городе и сейчас остается тяжелой и напряженной. Люди в ожидании. И в первую очередь — денег. Администрация прилагает все усилия, чтобы в конце месяца всем работникам бюджетной сферы были выплачены авансы, а с октября «можно сказать», начнется погашение задолженности. Нужно верить в то, что выйдем из кризиса до конца года, и для этого делается все возможное.

Как делается все возможное для будущей благополучной «зимовки». Подготовка к сезону стоит и больших денег, и больших нервов, но уже сейчас есть уверенность — прошлогодние мытарства не повторятся.

Окончание на 2-й стр.

Кто не успел — платит дорожке

Отпускной сезон закончился, и если вам не повезло отдохнуть летом, значит вам не повезло дважды (если только вы не любитель зимнего и прочего отдыха) с 15 сентября увеличилась стоимость билетов на поездку дальнего следования. К примеру, поездка в купейном вагоне скорого поезда Мурманск — Санкт-Петербург теперь обойдется вам в 255 тысяч рублей, а купейный билет до Москвы — в 340 тысяч рублей, не учитывая сумм комиссионных сборов. Счастливого пути!

С заботой о ближнем

Зато с 15 октября вступит в силу постановление, снижающее на пятьдесят процентов тарифы на перевозку в среднетоннажных контейнерах овощей, овощных консервов и картофеля. Интересно, станет ли от этого каждый отдельно взятый овощ дешевле?

Письмо в номер

Коллектив МПП ЖКХ г. Оленегорска, стачечный и профсоюзный комитеты выражают благодарность первому заместителю главы администрации области Ю. М. Мясникову. Он лично принял представителей коллектива, внимательно выслушал проблемы, связанные с нефинансированием предприятия, которые привели к тому, что директор Н. С. Шахек объявила голодовку с 1 сентября 1997 г.

Юрий Николаевич дал обещание, что в ближайшее время целенаправленно выделит денежные средства на частичное погашение задолженности по заработной плате работникам предприятия.

Также коллектив МПП ЖКХ выражает благодарность главе муниципального образования г. Оленегорска с подведомственной территорией В. М. Трунову, который изыскал возможность выделить предприятию в период с 1 по 9 сентября 1997 г. 165 миллионов рублей.

В связи с этим с 10 сентября директор МПП ЖКХ прекратила голодовку.

В. ТОРУНОВ,
председатель стачкома;
Л. ГУРИНА,
председатель профкома.

Сто дней спустя

твенности как свершившегося факта показались тогда вдруг обрушившимся на плечи небом. Вероятно, психологи объяснили бы это вполне закономерной реакцией на окончание многодневной предвыборной гонки, эквивалентом которой стали напряжение и усталость, и были бы правы. Но цель достигнута, и начался новый отсчет.

Изменилось ли что-то в жизни? «Изменилось, — отшутился Владимир Михайлович, — домой вместе 17-20 прихожу теперь в 19-20». Работы непоча-

Быть, на посту — не легкий труд, но полный интереса и повизни, требующий энергии и самоотдачи. Немаловажным положительным фактором Владимир Михайлович считает умение слушать, но и без чувства юмора, конечно же, не обойтись.

За прошедшее время детально ознакомился с делами администрации. Определены приоритеты, в числе которых развитие муниципальной торговли, открытие со временем специальных магазинов по льготному обслуживанию малообеспеченных жите-

расль, где можно увеличить количество рабочих мест, и с этой конкретной целью будет возрождаться сеть муниципальных предприятий, да и покупателю необходимо вернуть право выбора. Рассматривается вопрос о создании в Оленегорске социального комплекса для престарелых одиноких граждан и детей-инвалидов. По линии регионального Центра ТАСИС и прямого контакта со шведской стороной есть намерение при их помощи и финансовой поддержке разработать технико-эко-

Сто дней спустя

Окончание.

Начало на 1-й стр.

С приходом нового руководителя изменится и главная городская структура. На первом состоявшемся после каникул заседании Думы на компроектных началах согласована структура новой, по которой аппарат управления будет состоять из шести блоков. Это вовсе не означает, что пройдет так называемая «чистка». Да, кому-то уйти придется, но поскольку в аппарате «грамотные специалисты, знающие свое дело, с которыми можно работать», В. М. Трунов и намерен это делать, давая возможность принять изменившиеся условия и требования, и каждому на своем месте проявить себя. Причем, убежден В. М. Трунов, «каждый, с точки зрения экономики, должен работать на себя, а если в регионах будет целенаправленно идти хозяйственно-экономическая работа, то жизнь изменится к лучшему». В этих же целях, несмотря на заявление главы «я по-

литикой не занимаюсь», либо на другое место... Обосновал это тем, что за такой срок вполне осваиваете то, чем занимаетесь, и становится тесно, так что, хотя до Москвы и далеко — кто знает, да и Мурманск рядом. Ну а пока наблюдаем нашу не очень богатую жизнь, которая одна, и ее, единственную, хочется прожить достойно и счастливо. И наверное поэтому оленегорцы с надеждой смотрят на нового мэра. Не только в часы приема по личным вопросам, но и поздно вечером, когда он нешком возвращается домой, прокручивая в голове произошедшее за длинный рабочий день, и могут быть уверены жители города О., что докторский принцип «Не навреди» является основным для городского головы. Наивно полагать, что все изменится к лучшему завтра утром, так бываешь лишь в сказках. Потому и рассчитывает В. М. Трунов на поддержку, доверие и понимание, которые все еще есть, несмотря ни на что, в нашей дале-

ко несказочной яви. «Сказка — ложь, да в ней намек...» И вероятно потому в качестве развлекательного чтения выбрал Владимир Михайлович сказки, что всегда можно провести параллель между тем, что, было, что есть и что придет. И еще потому, что в них, родимых — кладь народной мудрости, квинтэссенция народного творчества. Как вы думаете, что может означать «Поди туда, не знаю куда, принеси то, не знаю что»? Уж очень нравится эта фраза Владимиру Михайловичу, и вовсе не потому, что он предпочитает говорить загадками. Отнюдь. Позволю себе предположить: кроется за ней высшая степень понимания темы, кто рядом, а что может быть важнее для главы муниципального образования? Разве что осень, наступившая через сто дней, поскольку это пора не только раздумий, но и грибов.

О. ВЕНСПИ.

Подумаем о будущем

НАМ хочется, чтобы наши дети стали более культурными, милосердными, великодушными, человечными. Во многом это зависит от нас — взрослых, какие условия мы сможем создать нашим детям для их духовного развития. Куда пойдут наши дети и подростки — в подвал, подъезд или в библиотеку, чтобы почитать любимый журнал? От этого будет зависеть не только судьба и будущее наших детей, но и будущее нашего города.

Сегодня, в наше непростое время, при всей денежной лихорадке, сотрясающей наше общество, библиотека — это единственное бесплатное учреждение, где еще хранятся подлинные человеческие ценности.

Только в нашем читальном зале «Эрудит» 1800 читателей. Из них 800 человек — подростки. Но в каких условиях мы работаем? Библиотекарем в августе выдали зарплату за январь. Несмотря на это, ни одна библиотека города не объявила забастовку. Читальный зал «Эрудит» нуждается в ремонте, на который нет средств. Трещат стены, рушится штукатурка. Но и это не главное. Из 200 наименований газет и журналов, которые выписывались в 1995 году осталось только 30. В результате подростки, которые год назад компаниями приходили в наш читальный зал, чтобы почитать газеты и журналы, сегодня уже не приходят. Вопрос в том — куда они пойдут? Что найдут взамен? Бутылку водки или «порнушку» по видеку? Увы — это не самое страшное. В последнее время в нашем городе возрастает преступность среди молодежи, наркомания считается почти нормой. Поэтому хочется обратиться к вышестоящим чиновникам, к депутатам думы, которые постоянно сокращают финансирование библиотек, к тем, кто выделяет мизерные суммы на подписку газет и журналов в читальные залы: «Да будьте вы, наконец, людьми! Вспомните, что мы работаем не для себя, а для вас и наших детей, для нашего будущего наконец. Помогите библиотекам выжить! Не забывайте, что книги — это не только источник знаний, информации, но и средство приобщения к культуре, пробуждения в душах людей чувства милосердия, того, что так не хватает нам сегодня, особенно подросткам! Экономика в малом, можно потерять гораздо больше. Помните об этом!».

Т. РАЗИНА,

зав. читальным залом «Эрудит».

ЕСТЬ такая легенда — не то сербская, не то болгарская. В давние времена, когда на Балканах хозяйничали османские оккупанты, один человек любил заходить по выходным в кабачок. Там он заказывал себе три рюмки водки и, выпивая их одну за другой, во всеулышное произносил три тоста: первый, естественно, за дам, второй — за тех, кто в море (говорят, что и сам он был из моряцкого сословия), и, наконец, третий тост — за Россию. Пил себе и пил, но однажды случилось так, что кто-то донес об этом властям, и его немедленно арестовали, потому что любое упоминание о России приравнивалось к преступлению. Отсидев несколько лет в тюрьме, он вернулся домой и первым делом отправился в знакомый кабачок, где, несколько не смущаясь, заказал привычные три рюмки. В кабаке было много людей, хорошо его знавших (а среди них, возможно, и тот самый стукач), поэтому, когда он поставил рюмки на столик, все затихло — что будет? Мужик спокойно поднял первую — «За женщин!». Выпил, пожевал хлебешка. Поднял вторую — «За тех, кто в море!». Выпил и эту. Поднял третью... Говорят, тишина в кабаке повисла просто гробовая. А он ухмыльнулся, оглядел всех собравшихся и сказал, подмигивая: «Ну... вы сами знаете за что!».

А. Х. Россия, Россия! Любовь к тебе у западных славян заходила так далеко, что, например, сербы, когда их спрашивали, какова численность сербской нации, отвечали: «Нас и русских — 200 миллионов!» — и тем самым мыслили себя

едино с нами — русскими, украинцами, белорусами, которые все тогда (как и совсем еще недавно) считались представителями одной большой России. И надо сказать, Россия это доверие оправдывала — чего стоит, к примеру, история русско-турецкой войны 1877-78 годов, которая и началась-то из-за того, что захваченная турками Болгария позвала на помощь, а сильная и сво-

смотря на то, что средством передвижения будет автобус «Икарус», этому путешественно дано название «Всеславянский право славный ход». МАРИШУТУ поездки позавидовал бы любой турист: сначала Россия, потом Белоруссия, затем Украина (с остановкой в Киеве), Молдавия, Румыния, Болгария и, наконец, республики бывшей Югославии. Но повторим-

которые пришлось бы долго. Назовем лишь некоторые: церковная служба в знаменитом новгородском Храме Софии. День города в Тирасполе, восхождение на знаменитый Шипкинский перевал, встреча с руководством Болгарии и многое другое. Конечный пункт маршрута — город Котор в Черногории, где когда-то получали образование первые 17 офицеров молодого российского флота (в их память в волны Адриатического моря будет спущен венок). Если учесть, что путешественники доберутся до Котора только в 20-х числах октября, то вся поездка, включая обратный путь, должна занять не меньше месяца. КАК утверждается, на финансирование проекта не затрачено ни копейки государственных денег — мероприятие состоится за счет его организаторов, среди которых новое движение «Возрождение Мурмана и Отечества», возглавляемое вице-губернатором В. В. Калайдой, Северный флот и другие. Кроме мурманской молодежи, в поездке примут участие представители Института, руководители областного есенинского музея, моряки-североморцы, члены мурманской ор-

ганизации «Братья сербов» и активисты славянского движения. На днях в оленегорскую администрацию пришел факс из Мурманска, и мы можем теперь назвать имя человека, которому доверится представлять за границей наш скромный, но гордый Оленегорск. Это учитель истории и по совместительству председатель городского славянского комитета Светлана

нам тоже есть чем гордиться. Итак, начало путешествию будет положено через 17 дней. Тогда же, 4 октября автобус с паломниками прибудет на центральную площадь Оленегорска. Ничего торжественно-массового не запланировано — он простоит здесь всего несколько минут для того чтобы взять «на борт» Светлану и представителей Ловозера и Ревды, а также письма и сувениры от наших ребят. Кстати, оленегорских писем набирается пока немного, поэтому, если у кого-то есть желание завести знакомство среди зарубежных славян, то — пишите. Время для этого еще есть, а все письма будут доставлены в целостности и переданы по назначению, т. е. школьникам и студентам тех стран, через которые проходит маршрут путешествия. ВОТ И ВСЕ. Остальное, надеюсь, мы узнаем из первых уст уже в ноябре — когда «Всеславянский православный ход» («православный» — потому что взят под покровительство церковью), пройдя через девять стран, вернется в Мурманск. Пока же — памятка о цели этого проекта — задумаемся в слова одного из его инициаторов В. С. Маслова: «Наша сила в единстве. Россия надтреснута, но — стоит. Выстоит ли — зависит от нас. Будем же делать все, чтобы укрепить единство — и общероссийское, и общеславянское».

А. РЫЖОВ.

Передадут ли нам привет с берегов Адриатики?

бодная Россия откликнулась. Нет, мы не будем сейчас вдаваться в историю, заметим лишь, что в последнее время с нерушимой межславянской дружбой, мягко говоря, что-то случилось. Когда об этом думаешь, вспоминаются, с одной стороны, советские военные памятники, сброшенные с пьедесталов, а с другой — тихий голосок и лисья поглядка господина Козырева, который, в бытность свою министром иностранных дел, хладнокровно подтвердил присоединение России к натовским санкциям против Сербии... Все, сказанное выше, подводит нас к главной теме. Дело в том, что совсем скоро — 4 октября — из Мурманска в далекое путешествие отправится группа школьников и, не-

ся — это ни в коем случае нельзя назвать просто экскурсией (хотя без осмотра местных достопримечательностей, конечно же, не обойдется) — перед ребятами поставлена вполне серьезная и сложная задача: доказать, что для русских словосочетание «братья — славяне» — не пустой звук. По пути участники «Хоуда» будут встречаться со своими ровесниками из других стран и передавать им собранные здесь, в области, письма. Это нужно для того, чтобы попытаться связать, соединить славянские республики прочными ниточками переписки — заочного общения, которое нередко становится предметом дружбы и даже любви.

Помимо этого участники «Хоуда» ждет в пути множество интереснейших мероприятий, перечислять

та (в их память в волны Адриатического моря будет спущен венок). Если учесть, что путешественники доберутся до Котора только в 20-х числах октября, то вся поездка, включая обратный путь, должна занять не меньше месяца. КАК утверждается, на финансирование проекта не затрачено ни копейки государственных денег — мероприятие состоится за счет его организаторов, среди которых новое движение «Возрождение Мурмана и Отечества», возглавляемое вице-губернатором В. В. Калайдой, Северный флот и другие. Кроме мурманской молодежи, в поездке примут участие представители Института, руководители областного есенинского музея, моряки-североморцы, члены мурманской ор-

ганизации «Братья сербов» и активисты славянского движения. На днях в оленегорскую администрацию пришел факс из Мурманска, и мы можем теперь назвать имя человека, которому доверится представлять за границей наш скромный, но гордый Оленегорск. Это учитель истории и по совместительству председатель городского славянского комитета Светлана

Ветераны всех войн, объединяйтесь — у нас одни интересы

С НАЧАЛОМ реформ Гайдара-Ельцина движение ветеранов в нашем городе резко пошло на убыль. Уже к началу 1996 года самораспустились первичные организации ветеранов (они по Уставу все самостоятельны) таких крупных предприятий как ОАО «Олкон», механический завод, железнодорожная станция и других организаций. По идеологии реформ Советы ветеранов лишлись поддержки руководителей предприятий, профсоюзных комитетов, органов местной власти, для которой Совет нужен и в период выборов, и в день Победы.

Однако, на мой взгляд, причиной является равнодушие самих ветеранов и в частности в формировании городского Совета.

Вопреки Уставу Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов городской Совет состоял и состоит из участников войны и участников трудового фронта, которые относились к рангу ниже, хотя по Уставу все члены организации равны. По списочным данным управления социальной защиты в организацию включались все инвалиды войны, участники войны и трудового фронта, затем люди, которым установлено звание — ветеран труда и общее количество пенсионеров (без списка), независимо от того, хотя бы они работали в организации или нет.

Никто не поддерживает организацию материально добровольными пожертвованиями, никто не уплачивает посильных членских взносов.

Первичные организации и городской Совет ветеранов никогда не имели и не имеют собственности в виде помещений, клубов, баз отдыха, торговых точек, производственных товариществ и т. д. Спонсорскую помощь или пожертвования также никто не оказывает.

В 1995 году из-за отсутствия первичных организаций Советов ветеранов, вместо конференции, общим собранием, на кото-

ром присутствовало около 50 человек, избран городской Совет ветеранов из 18 человек — инвалидов войны и участников трудового фронта. Из числа избранных четыре человека отказались работать в Совете. Началась кооптация, которая уже составляет 50 процентов, вместо 30 процентов по Уставу в исключительных случаях, т. е. назрела необходимость проведения конференции или общегородского собрания. В этой связи Совет ветеранов города обращается ко всем пенсионерам, в том числе к инвалидам войны и участникам войны, трудового фронта, кто разделяет принципы ветеранского движения, изложенные в Уставе, добровольно объединиться на основе общности наших интересов, удовлетворения духовных потребностей, защиты своих прав и обеспечения достойного положения в обществе.

Мы своим бездушием, молчалием и промедлением помогли нынешнему режиму разграбить и развалить свою страну. Не случайно нас называют населением, а не народом.

Без городского Совета ветеранов, в который должны войти представители правоохранительных органов, афганцев и просто пенсионеров, нельзя создать атмосферу подъема веры в людей, в себя, в свои силы, защитить свои права. Любое правительство обязано уступить, если большинство народа скажет решительное «Нет» губительному курсу реформ.

Напоминаем, Совет ветеранов каждую пятницу с 15 до 17 часов производит регистрацию всех пенсионеров, желающих быть членами общественной организации. Для подготовки собрания-конференции и Устава городской организации при Совете создается инициативная группа. Убедительно просим принять участие в ее работе и дать предложения по созданию первичных организаций ветеранов войны, труда, просто пенсионеров городского Совета.

В. ВАШКЕВИЧ,
пенсионер.

Вниманию ветеранов

Совет ветеранов города приглашает всех пенсионеров, в том числе ветеранов войны и труда, кто разделяет принципы ветеранского движения, для регистрации по пятницам с 15 до 17 часов по адресу: Парковая, 30.

Совет ветеранов.

История одного одинокчества

ЮНОША в который раз уже пытался уйти из жизни. В реанимацию его привезли без сознания — без пульса, без давления, без кровинки в лице. Несколько часов кряду кровь уходила через вскрытые вены, пока не вернулся сосед и не вызвал «скорую».

Врачи в очередной раз вернули его к жизни. На мой вопрос, можно ли с ним поговорить, доктор из реанимации ответил: «Думаю, что нужно».

Выслушав рассказ Димы, открывший, без утайки, трудно было обещать помочь ему. Как нелепо было бы похлопать его по плечу, шутя посоветовать, жизнь, мол, неприятная штука, но можно сделать ее прекрасной: для ощущения бесконечного счастья, даже в минуты скорби и печали, нужно а) уметь довольствоваться настоящим и б) радоваться сознанию, что «могло бы быть и хуже». Ни «а», ни «б» к Диминой ситуации не подходили: настоящее до того страшное, что хуже уже быть не может. Но очень хочется надеяться, и не только мне, чтоб прочитав его историю, кто-нибудь захотел помочь ему. Настоящее имя и адрес есть в редакции.

ДЕТСТВО

От детства осталось немного воспоминаний. Рос в детском доме в Кандалакше. Ему было 5 лет, когда пришла воспитательница и сказала, что сейчас у него другие имя и фамилия. И все. О матери, о родных ему ничего не говорили.

В оленегорский интернат его, шестилетнего, привезли в 80-м году. Об интернате Дима рассказывает неохотно, хотя вспоминает многих педагогов по имени-отчеству и фамилии.

— Что же не пошел в интернат, когда сидел голодный?

— Не хотел. Нам раньше говорили, что будете и после выпуска ходить сюда попрошайничать.

А потом еще услышал от встретившейся пионервожатой, что его давно в интернате считают убитым. После такой новости желание пойти в дом, где воспитывался, совсем пропало.

В 14 лет, вспоминает Дима, с мальчишками хотели навестить детский дом в Кандалакше. Сбежать собрались на поезде. Дело было зимой. Прямо на станции забралась в товарняк, закопались в теплый еще конденсат. В темноте под укачивание уснули. Проснулись засветло на большой станции. Послали Лешу Захарова узнать, не Кандалакша ли. Тот сразу попался на глаза обходчику, ахнувшему: «Что за негр?» Тут и двоих других обнаружили. Вернули их тогда из Кеми. Так Дима и не побывал больше в своем детском доме.

ЕГО УНИВЕРСИТЕТЫ

По окончании школы-интерната Диму отправили продолжать учебу в училище Мичуринска Ленинградской области на механизатора широкого профиля, но по состоянию здоровья его не приняли. Воспитатель привез его назад в Оленегорск.

Поселили его с Рафиком, одноклассником, в общежитие на Горького. Дима устроился учеником слесаря в сантехслужбу, потом сдал на разряд. Время было неплохое, сытное. Давали спецалонны на молоко, обеды. Купил себе ботинки, костюм.

В КОММУНАЛКЕ

Тогда же познакомился со взрослым мужчиной Сергеем, очень по-человечески отнесшимся к Диме. Пропадал постоянно в его квартире, где жил и Сергей, его старший брат Виктор и еще семья с двумя детьми, а потом и вовсе вселился к Сергею с вещами.

В 95-м Диме предложили однокомнатную квартиру на Парковой. По совету братьев он обменял ее на комнату соседской семьи — мать семейства, по его словам, любила выпить и частенько закатывала шумные разборки в квартире.

Жизнь протекала размеренно, дружно. С Сергеем сходили в интернат, чтобы узнать что-нибудь о родных Димы. Им сказали, что в личном деле записана его сестра Лариса.

ПОТРЯСЕНИЕ

Но спокойной жизни суждено было закончиться. Сначала Дима потерял работу, потом тяжело заболел Сергей. Через несколько дней горячки — тяжелой формы пневмонии он 11 июля 95-го умер (со слов Димы).

Сергей был еще в морге, когда от напавшей безмерной тоски Дима решил, что и ему не стоит жить. Нашел лекарства Сергея. Сначала выпил залпом полпузырька сосудорасширяющего средства. Начались галлюцинации. Четыре дня потрясенный юноша не спал. Затем собрал все таблетки Сергея трех

названий (Дима отлично помнит все названия, но мы не публикуем их, чтоб не давать методики токсикоманам), выдал из упаковок, собрал все в кучу. Написал предсмертную записку, что никого винить не надо. И начал глотать, запивая таблетки водой.

Пришел Виктор, увидел Диму, бездыханного, но вроде живого, лежащего на полу, под дверью, которую открыть не смог, да и не посмел сам. Вызвал «Скорую», милицию. Реанимация, хирургия, терапия. Через две недели Диму поставили на ноги.

НЕ БЕЗ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ

В квартире жили вдвоем с Виктором. Как обходиться без денег — надо ли объяснять. Ходил по старой памяти к слесарям, помогал им по работе, те поддерживали его чем могли. А еще есть один добрый мужчина с ГОКа, который когда-то давно подобрал Диму с мальчишками на автотрассе — те пешком шли в Мурманск. Посадили в свою машину, довез до города. С тех пор ходит Дима к нему в гараж; что-нибудь по ремонту подсобит, а Саша (так зовут этого знакомого) покормит его, хлеба даст.

А еще частенько ходил Дима по подъездам и просил хлеба с крупой. Однажды голодный встретил доктора А. С., она положила его в больницу якобы с сотрясенным мозгом — за две недели Диму немного откормили, а потом не без участия этого врача ему дали третью группу инвалидности и пенсию 204724 рубля.

С назначением пенсии появилась надежда нормально жить.

ДРУЖКИ

Но не тут-то было. Дружки братьев по выпивке, да и собственные Димины стали его дожимать, обхаживать, или просто подкармливать, у почты в день выдачи пенсии. То есть своих денег Дима почти не видел.

Год назад его приятель по интернату Андрюша (именно так назвал обидчика Дима), напившись пьяный, потребовал от Димы 50 тысяч, зная, что у того они есть. После долгих выпрашиваний, требовавший, запугиваний взял ножницы и отрезал ухо неговорчивого Димы. Кровь полилась ручьем, «попрошитель» сам побежал вызывать «Скорую».

Особенно тяжело стало с декабря 96-го, после смерти Виктора, хоть как-то опекавшего Диму. Обиженные знакомые, пьяницы, бомжи, не давали ему пройти. Он и так, в общем-то, мало выходил на улицу — если только еды попросить. А тут боялся жить в собственной комнате. Двери выбивали, стекла разбивали. «Что у меня бар какой и почему я за всем убрать должен», — возмущается Дима. Сидит он больше за занторенным окном, голодный, без какого-либо телевизора. Думает разные думы.

НОВЫЕ СОСЕДИ

Три месяца назад поселился в квартире Олег. Был сторожем в одной конторе, но за недобросовестность уволили. Любит выпить и еще, протрезвев, ходит в церковь. «Грехи замаливать», — смеется Дима. Во всяком случае за счет прихотливых гостей Олег сейчас и держится. Жаль, Диме не приносит.

Не так давно в комнате Димы появился сосед Сергей. Как отозвались о нем знающие люди, «тормозчик» и бомж. Есть у него брат в городе, но этого бродягу больше устраивает коммуналка, в которую вход не заказан многим пьянчужкам. Дима их предупреждает, что квартира «паленая», не стоит здесь устраиваться, в любой момент может нагрянуть милиция.

Но увы, не слушают его незваные гости, от которых приходится Диме хорониться в своей комнате.

БЕЗЫСХОДНОСТЬ

В один из недавних дней после тягостных раздумий отправил Дима Сергею к брату, разогрел ванну, перетянул вены и вскрыл лезвием на обеих руках сразу. Больше ничего не помнит. Говорят, Сергей вызвал «Скорую».

Как жить дальше и на что жить — не знает. В марте пришло из домоуправления предупреждение — сумма задолженности по квартплате на 1 марта с. г. составила 1292802 рубля.

— Схожу к Трунову — может, он что-нибудь посоветует, — говорит Дима. — Мне бы главное от дружков избавиться — переселиться в другое место.

Т. ВИКТОРОВА.

НАЛОГОВАЯ ИНФОРМИРУЕТ

В СООТВЕТСТВИИ с изменениями и дополнениями № 4 Инструкции Государственной налоговой службы Российской Федерации от 29 июня 1995 года № 35 «По применению Закона Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц» подпункт «в» пункта 14 излагается в следующей редакции:

«в)/суммы, направленные физическими лицами, являющимися застройщиками либо покупателями, по их письменным заявлениям, представляемым указанными лицами в бухгалтерию предприятия, учреждения или организации по месту основной работы либо в налоговый орган по месту постоянного жительства, а также суммы, направленные на погашение кредитов и процентов по ним, полученных физическими лицами в банках и других кредитных организациях на эти цели.

При строительстве или покупке названных объектов, а также погашении кредитов и процентов по ним, полученных на эти цели, исключение указанных расходов производится у физического лица только по одному объекту в течение трех календарных лет, начиная с того года, в котором подано заявление об их исключении из совокупного дохода.

При нарушении установленного порядка пользования льготой, сумма произведенного вычета рассматривается как сокрытый от налогообложения доход, и такие физические лица несут ответственность в порядке и на условиях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Предоставление такого вычета физическим лицам повторно не допускается. Льгота предоставляется как лицам, осуществляющим строительство или покупающим указанные объекты, включая незавершенное строительство, в индивидуальном порядке, так и лицам, являющимся членами жилищно-строительных, дачно-строительных кооперативов, жилищных и дачных кооперативов, а также заключившим договоры с организациями на долевое участие в строительстве, уплачивающим взносы в счет погашения стоимости объекта.

При определении сумм, подлежащих исключению из облагаемого совокупного дохода в связи со строительством или покупкой жилого дома или квартиры, или дачи, или садового

домика, следует иметь в виду, что к ним относятся также и расходы, непосредственно связанные с выполнением строительных работ по возведению дома, включая расходы по изготовлению проектно-сметной документации, расходы на проводку и подключение сетей водоснабжения, канализации, отопления, электро- и газоснабжения внутри объекта, затраты на приобретение облицовочной плитки, паркета, краски, обоев, газового оборудования и других строительных материалов, используемых в строительстве, либо стоимость приобретенного объекта, указанная в договоре купли-продажи.

Эти суммы не могут превышать размер совокупного дохода физических лиц за трехлетний период.

При этом в составе совокупного дохода, полученного физическими лицами в течение трех отчетных календарных лет, учитываются суммы коэффициентов и суммы надбавок за стаж работы, начисляемые к заработной плате и выплачиваемые в соответствии с законодательством за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, в высокогорных, пустынных и безводных районах и других — местностях с тяжелыми климатическими условиями.

В подтверждение того, что физическое лицо является застройщиком, им

должна быть представлена в бухгалтерию предприятия, учреждения и организации по месту основной работы либо в налоговый орган по месту постоянного жительства копия разрешения на строительство, выданного органами местной администрации, либо справки правлений жилищных, дачных или садовых кооперативов, садовых товариществ, либо копия договора, заключенного физическим лицом со строительной организацией в долевом участии в строительстве конкретного объекта для этого лица.

При приобретении физическими лицами жилого дома, или квартиры, или дачи, или садового домика на праве общей долевой собственности, у каждого покупателя, названного в договоре купли-продажи, из совокупного дохода исключается сумма фактических расходов на приобретение, в пределах пятикратного размера установленного законом минимального размера оплаты труда, учитываемого за трехлетний период, но не более суммы расходов, приходящихся на его долю в собственности. Сумма вычета, приходящаяся на долю участника долевой собственности, который таким вычетом воспользоваться не может, другими участниками долевой собственности использоваться быть не может.

Продолжение следует.

Служба „01“ сообщает

3 А первую декаду сентября в г. Оленегорске произошло три пожара, которые нанесли значительный материальный ущерб пострадавшим.

2 сентября 1997 года произошел пожар в квартире жилого дома по адресу: ул. Бардина, 45. Сообщение о пожаре поступило в 7 часов 08 минут. Первое подразделение пожарной охраны, прибывшее к месту вызова, установило, что происходит горение на первом этаже в квартире, из окон которой шел сильный дым. Двойные двери в квартиру были открыты, что облегчило пожарным работу по тушению пожара. Пожар был быстро ликвидирован. Жильцы верхних квартир еще долго после тушения пожара проветривали свои квартиры. В горящей квартире пострадало имущество, хранящееся в кладовке, незначительно повреждена большая комната, сильно закопчены стены в подъезде.

3 сентября произошло возгорание в одной из квартир по ул. Мурманской, 11. Хозяйка квартиры, вернувшись с работы, обнаружила, что в квартире пахнет дымом, пройдя в комнату, она заметила, что тлеет кресло. Быстро справившись с горением, она не стала вызывать пожарную охрану, но буквально сразу же она обнаружила пропажу крупной суммы денег.

По обоим пожарам дознание ведет ГОВД. 9 сентября в карьере Кировогорского рудника горел экскаватор ЭК1-8Н, первоначальные тушение производили работники участка без вызова пожарной охраны, и только после неудачной попытки тушения они обратились к пожарным, которые, преодолев значительное расстояние, быстро ликвидировали горение. Данный случай уже не первый на карьерах ОАО «Олконе», руководство смен забывает, что у них в «Олконе» есть своя пожарная охрана. В результате пожара на экскаваторе повреждены силовые кабели управления. Виновные в возникновении пожара привлечены к ответственности.

Госпожнадзор.

Поздравляем

любимую маму, бабушку

Зинаиду Григорьевну ШАПОВАЛОВУ
с днем рождения!

Сегодня от души желаем тебе счастья.
Храни тебя судьба от мрака и ненастья,
От злого языка и тяжелого недуга,
От умного врага и мелочного друга.
И дай тебе Господь, коль это в его власти,
Здоровья, долгих лет и много-много счастья!
Все тебе мы желаем здоровья,
Счастья, мира, удачи, любви,
И душевное доброе слово
От родных своих, близких прими.

Володя, сын, дочь, внучка и Татьяна.

Валерия Михайловна СКЛЯРОВА
с днем рождения!

Пятьдесят — это очень много,
Пятьдесят — это очень мало.
Это радость, что выросли дети,
Это боль, что кого-то не стало.
Только мы с тобой будем вместе
Всегда рядом — и в счастье, и в горе.
Будь здоровым, веселым, счастливым
И пусть старость к тебе не приходит.

Жена, дети, друзья.

Спортивный клуб физической подготовки

„ИРАЦИЯ“

(Строительная, 10, кор. 4)
объявляет набор в группы:

- ◆ силовой подготовки (юноши и мужчины);
- ◆ атлетической гимнастики;
- ◆ аэробики (девушки и женщины);
- ◆ оздоровительной гимнастики;
- ◆ атлетической гимнастики;
- ◆ группу хореографического мастерства;
- ◆ «Папа, мама, я — спортивная семья» — группы выходного дня по субботам и воскресеньям для всей семьи.

Тренер-преподаватель — Вилая Татьяна Николаевна.

За справками обращаться в фойе бассейна с 18 до 19 часов по вторникам и четвергам.

Набор в группы до 1 октября с. г.
Занятия со школьниками — бесплатные.

Дорогие горожане!

Если у вас есть уже ненужные вам взрослые или детские вещи и обувь, которые еще могут сослужить кому-то добрую службу, то мы ждем вас по адресам:

ул. Строительная, 10, корп. 1, 2-й подъезд, отделение срочной социальной помощи, с 9 до 12 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Тел. 31-81, 31-45;

ул. Бардина, 17 (бывшее ателье), центральный вход, ДОМ (общество многодетных семей), с 13 до 18 часов по средам. Тел. 5 61-64;

Кроме того, Управлением социальной защиты населения ежедневно, кроме субботы и воскресенья, производится прием вещей от населения с 9 часов до 12-30 и с 14 до 17 часов по адресу: Ленинградский пр., 7, кабинеты 1, 3. Тел. 26-35.

Прием вещей от населения производится безвозмездно для дальнейшей передачи малоимущим людям.

Управление социальной защиты населения.

для вас, автомобилисты!

Оленегорск
строй
транс



ТОО АТП «Оленегорскстройтранс» производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, бадансировку колес легковых автомобилей.

Тел. 31-21.

НАЙДЕН

657. Рыжий спаниель. Просьба к хозяину обратиться по адресу: Бардина, 41, кв. 45.

ПУ-20

Объявляет прием на платные курсы контролера-кассира. Срок обучения — 2,5 месяца. Преподаватель Е. П. Гурова. Справки по телефону 23-48.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

Муниципальному клубу юных моряков «ФРЕГАТ»:

- ◆ руководитель объединения «Юный моряк»;
 - ◆ руководитель секции бодибилдинга.
- Обращаться: Космонавтов, 10, с 9 до 12 часов и с 14 до 18 часов. Тел. 29-51.

ПАСПОРТ

655. Моряка за № РХ 0082769, выданный на имя ОЛЬХОВСКОГО Николая Николаевича, считать недействительным.

ПРОДАМ

▲ ВАЗ-21011, 1980 г. вып. Тел. 48-65, вечером.
▲ А/м «ВАЗ-21043» 93 г. в., в отл. техн. состоянии. Тел. 51-552 (днем), 58-551 (вечером).
656. А/м «Сааб-99»; легковой прицеп; спальню. Тел. 58-287.

УСЛУГИ

608. Ремонт телевизоров всех поколений, в т. ч. импортных. Установка декодеров. Гарантия. Пенсионерам скидка. Тел. 35-90.

626. Ремонт цвет. и ч/б телевизоров. Пенсионерам скидка. Тел. 31-86.

632. Ремонт телевизоров. Гарантия. Пенсионерам скидка. Тел. 35-71.

▲ Ремонт швейных машин. Тел. 44-38.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл. Ленинградский пр., 4, 2-й подъезд. Тел. 5-52-51, 5-64-47.